



标题新闻

林郑月娥“晒”市民寄来圣诞新年贺卡: 感激鼓励

香港财政司司长: 默许和放任暴力是毁掉香港的元凶

2019年澳门博彩毛收入按年下跌3.4%

澳门等地元旦和春节期间供水安全可有效保障

11月赴台观光客不足百万人次

台检察部门警告新兴混合式毒品流行

香港 11 月商品整体出口货值同比下降 1.4%

香港特区政府统计处 12 月 30 日公布的对外商品贸易统计数字显示, 2019 年 11 月份香港整体出口和进口货值均录得按年跌幅, 分别下跌 1.4% 和 5.8%。

统计处数据显示, 11 月香港商品整体出口货值为 3593 亿元 (港元, 下同), 同比下跌 1.4%。同月, 香港商品整体进口货值为 3854 亿元, 同比下跌 5.8%。11 月份香港录得有形贸易逆差 262 亿元, 相等于商品进口货值的 6.8%。

地区方面, 该月香港输往亚洲的商品整体出口货值同比上升 2.6%。亚洲地区内, 输往部分主要目的地的整体出口货值录得升幅, 尤其是新加坡 (升 8.0%) 和菲律宾 (升 7.3%); 另一方面, 输往日本 (跌 15.9%)、泰国 (跌 14.7%) 等地的整体出口货值则录得跌幅。



香港政府谴责暴徒恶行 警方拘捕约 400 人

针对暴徒 1 日在港岛区游行期间及之后的暴力行为, 特别是部分团体挥动“港独”旗帜、有人对法官作出人身攻击, 香港特区政府发言人当晚予以强烈谴责。截至 1 日 23 时许, 警方已拘捕约 400 人。

发言人表示, 强烈谴责挥动“港独”旗帜等罔顾香港宪制秩序、严重损害香港社会整体和长远利益的行为。“一国两制”、“港人治港”、高度

自治是中国对香港特区的既定基本方针政策。提倡“港独”不符合特区在香港基本法下的宪制及法律地位。香港基本法第一条已明确指出, 香港特别行政区是中华人民共和国不可分离的部分。

发言人强调, 特区政府对任何违宪违法行为不会视若无睹, 市民应珍惜香港在“一国两制”下的独特优势, 更不应做出伤害民族感情的行为。

对于有暴徒污损高等法院、对法官作出人身攻击, 发言人说, 司法独立是法治的重要元素, 也是香港繁荣安定的根基。香港市民一向尊重法院、法官及司法程序, 即使对裁决持不同意见, 也不认同以任何方式向法官或法院施压, 这是香港法治精神的可贵之处。社会绝不容忍这类对香港法治造成极大伤害的行为。

利器伤警的暴徒提堂: 年三十将再讯

香港 18 岁中六男学生许添力因涉嫌用利器割伤警员颈部, 早前被控一项“有意图而伤人罪”, 案件 27 日在东区法院再讯。控方称, 本案调查尚余下政府化验所未完成化验报告, 裁判官将案件押后至 1 月 24 日即农历年三十再讯。

据《大公报》28 日报道, 被告许添力 (18 岁) 自 10 月提堂后一直被收押, 他 27 日出庭应讯时虽身穿“企理 (意为整洁)”恤衫, 但头发凌乱、神情呆滞, 对到庭声援的人也不理会。经过早前向香港高等法院申请保释被驳回, 辩方 27 日没有再申请保释, 许须继续关押由惩教看管。

许添力目前被控于今年

10 月 13 日在观塘港铁站近 A1 出口天桥, 意图使军装警员身体受严重伤害, 而非法及恶意伤害该警员。裁判官早前考虑控罪严重, 忧虑许有潜逃及重犯风险而拒让他保释, 下令继续关押。

报道称, 控方早前曾透露警方进一步调查的范围, 包括翻看现场视频、化验许的衣物有没有沾上被袭击警员的血迹、法证检验被告的手机、等待为喉部受重伤的警员录口供, 以及等候其医疗报告等等。

对于被告的身份背景, 香港《大公报》10 月 15 日曾报道, 有知情人士表示, 许添力的姐姐就是 2016 年旺角暴动案中被判囚 3 年的许嘉琪。许

添力与许嘉琪感情甚笃, 一直以其姐姐为模仿对象。许嘉琪在 2016 年旺角暴动事件中向警员掷玻璃樽, 2017 年被裁定暴动罪罪成, 判监 3 年, 许添力因此开始极度仇警。

被许添力割伤的警员一名有 20 年工作经验的警长, 于 10 月 13 日被派去处理一群黑衣暴徒的刑事破坏案件, 在港铁观塘站遭一名暴徒用刀袭击, 被割伤脖子。报道称, 受伤警员的右侧颈部有 5 厘米深的伤口, 伤口切断了静脉和声带。

前不久, 这名受伤警员接受采访时说, 香港有一部分人完全没有自己独立的思维, 他们被其他人士影响。

澳门内港到珠海湾仔航线将于下月恢复通航

记者从 30 日在澳门举行的新闻发布会上了解到, 珠海湾仔口岸将于 2020 年 1 月 23 日恢复通航, 澳门内港客运码头同日将重启澳门到珠海湾仔的航线, 口岸开放时间为由早上 7 时至晚上 10 时, 往来湾仔码头及内港客运码头的客轮班次为 110 班, 便利澳珠居民往来。

澳门特区政府行政法务司司长张永春表示, 在中央政府、广东省及珠海市相关部门的大力支持下, 珠海湾仔和澳门内

港客运码头将在下个月恢复通航, 横琴新口岸也将在近期投入运作, 这将为澳门居民往来珠海提供更加便利、舒适的通关条件, 促进两地的人员及经济交往。

特区政府海事及水务局局长黄穗文表示, 已收到粤通船务提出于 2020 年 1 月 23 日重启内港至湾仔的海上客运服务的申请, 航班加密至每 15 分钟开出一班, 整体总航班数增幅三倍。票价方面, 澳门和珠海居民将享优惠: 澳门往湾仔

的单程优惠票价为 20 澳门元、来回 30 澳门元; 湾仔往澳门则为单程人民币 15 元、来回人民币 25 元。

目前海事及水务局正按照相关法律法规进行审批, 短期内会对相关船只进行营运前的安全检验, 包括检验船上的救生和消防设备等, 以确保船只具备适航条件, 并将就内港客运码头附近海面的通航安排与业界召开工作会议, 保障海事安全。

台湾各界反对“反渗透法” 痛批民进党

民进党当局一意孤行拟于 12 月 31 日强行推动立法机构通过“反渗透法”, 持续引发台湾社会强烈批评与反对。各界批评指出, 民进党当局此举制造“绿色恐怖”, 将严重侵害人民权益、恶化两岸关系。

“全国台企暨大陆地区 148 位台资企业协会会长” 29 日在台湾《联合报》《中国时报》头版署名刊发“共同强烈声明”: “坚决反对制定‘反渗透法’制造‘绿色恐怖’。” 声明表示, 两岸要和平合作, 不要对抗动荡。

29 日举行的 2020 年台湾

地区领导人选举候选人电视辩论会上, 中国国民党籍候选人韩国瑜表示, 民进党强推“反渗透法”, 是在人民脖子上绑炸弹, 遥控器、引爆器在民进党手上, 人民随时都可能“犯法”。亲民党籍候选人宋楚瑜 27 日在台湾地区领导人选举候选人政见发表会上说, “反渗透法”定义不明确, 将使百万台商、台生等来往两岸者, 都成为“反渗透法”入罪的嫌犯。

中国国民党主席吴敦义表示, “反渗透法”实际上是找麻烦, 呼吁台当局领导人重新

考虑, 不要故入人罪, 也不要随便给人戴“红帽子”或进行不公平处理。

新党主席郁慕明表示, 台湾根本不需要新立“反渗透法”。他呼吁台湾民众 12 月 31 日走上街头表达抗议。

中国国民党前主席洪秀柱表示, 民进党利用在立法机构的席位优势, 跳脱正常程序将“反渗透法”草案径付二读, 这是心虚的表现。该法如果通过, 将隔绝两岸正常交流交往, 为两岸关系和平发展制造巨大障碍。是可忍, 孰不可忍, 希望民进党当局紧急刹车。